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1 Geometrische Reihen
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2 Konvergenz und Divergenz von Reihen
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y Die Folge ak ist keine Nullfolge, d.h. notwendige Bedingung ist nicht
erfüllt, d.h. Ausgangsreihe ist divergent.
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y Aus der Existenz einer konvergenten Majorante folgt, dass die Aus-
gangsreihe ebenfalls konvergent ist.
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y Die gefundene Majorante der Form
∑ 1

kp mit p = 3
2 > 1 ist konver-

gent. Damit ist auch die Ausgangsreihe konvergent.
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Damit ist auch die Ausgangsreihe divergent.
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y Die gefundene Majorante ist konvergent. Damit ist auch die Aus-
gangsreihe konvergent.
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y Die Ausgangsreihe ist konvergent.
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y Die gefundene Majorante ist konvergent. Damit ist auch die Aus-
gangsreihe konvergent.
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Die Glieder der Reihe bilden alternierende Folge.
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y Die Glieder der Reihe bilden monotone Nullfolge. Damit ist die Aus-
gangsreihe konvergent.
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3 Konvergierende Reihen
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y Die Reihe ist konvergent für −1 < x < 1
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y Die Ausgangsreihe ist konvergent für −1 ≤ x < 1
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y Die Ausgangsreihe ist konvergent für x ∈ {x : x < −1 ∨ x > 1}.

4 Fehler in Rechnung

Durch das Zusammenfassen der Brüche und das damit verbundene Umsor-
tieren ändern sich die Partialsummen der Reihe. Dieser Schritt ist daher
nicht zulässig, ohne die Gleichheit zu verlieren, da die Reihe nicht absolut
konvergent ist.
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